

Voz del Prelado

MES DE OCTUBRE

¡Ay de aquél que ha puesto su confianza en el hombre! Diariamente llegan hasta nosotros los acentos de dolor y las súplicas que nos dirigen nuestros hermanos en la fé, para que vayamos en su auxilio y los libremos del naufragio que les amenaza. Han perdido su libertad y viven bajo el despótico yugo de quienes, a todo trance y por todos los medios, quisieran ver entronizada la impiedad sobre las ruinas de la Iglesia Católica. La diplomacia cuida, sí, de mantener incólumes las prerrogativas, los convenios y los intereses que afectan a la vida y al desenvolvimiento de los Estados en el orden material, administrativo, económico; se preocupa de estrechar los lazos que unen a unas naciones con otras, de suavizar asperezas y de establecer normas fijas cuyo mantenimiento sirva para evitar nuevos destrozos, impedir que otros ríos de sangre inunden el suelo patrio o que se reproduzcan las escenas de horror inverosímiles por su magnitud en el siglo XX; pero al tratarse de la defensa de otros intereses mucho más sagrados, como son los de la libertad religiosa, la diplomacia emudece. Se sabe que el ciudadano amante de sus tradiciones y dispuesto a conservar la religión católica es perseguido, encarcelado, víctima de inauditos atropellos, sin excluir la última pena; cómo si el hecho de proclamar a Cristo Rey de Reyes y Señor de los que dominan fuese un crimen de lesa nacionalidad! ¿Qué se hace a la vista de tanto atropello a la libertad?

No es esta la primera vez que levantan Nuestra voz y nos dirigimos a todos, suplicando os compadezcáis de los que en Méjico sufren con ese sufrir que sólo apreciar pueden los verdaderos discípulos del Crucificado; es el sufrir del mártir cuya causa entrega a Dios; ya que de los hombres nada espera. Oraciones, sacrificios, plegarias para mantenerse firmes en la fé católica; para no retroceder, por grande que sea la crueldad del tirano, es lo que pedimos y lo que nos piden. Gravísimas son las circunstancias por que atraviesa la cristiandad en aquella nación, heredera del espíritu conquistador de almas llevado allí por nuestros ascendientes. Sufren también los hijos de la Iglesia en países idólatras donde la religión de Jesucristo se abrió paso merced a la constancia del misionero católico.

Y ya que de los hombres nada esperar podremos, necesario nos es levantar los ojos al Dios de las misericordias, a fin de que infunda alientos a cuantos padecen y luchan y se disponen a morir en defensa de la fé.

Un arma poderosísima se nos ofrece, de ella se valió Santo Domingo de Guzmán y de ella se valen los verdaderos creyentes en sus tribulaciones y en todas sus contiendas contra los enemigos de la salvación, y el triunfo les sonríe. Esta arma es la del Santo Rosario, devoción que parece como consubstancial a las familias positivamente cristianas. Temeremos que la fé se extinga en el hogar donde el Santo Rosario no se reze; es algo así como el oficio obligatorio, el Breviario de la familia; el espíritu se caldea y se enardece rezándolo, y se entibia, omitiéndolo voluntariamente, por dejadez, por abandono.

Se acerca el mes que la Iglesia consagra a María bajo este título *Regina Sacratissimi Rosarii*. Ella es la «Adjuvatrix populi christiani» como en su día la llamó el inmortal Pontífice León XIII, recordando al mundo católico la significación del mes de Octubre y los cultos que durante él habían de tribuírsele. A este efecto, como en años anteriores, exhortamos a Nuestro muy amado clero, singularmente a los que tengan cura de almas, y a los superiores de todas las Iglesias a que no omitan el rezo del Santo Rosario en común, públicamente y a la hora en que puedan asistir los fieles todos de la parroquia o bien los que frecuentan las iglesias u oratorios particulares servidos por Religiosos a Sacerdotes.

Autorizamos la Exposición solemne de S. D. M. durante los cultos que en dicho mes se celebren, y es Nuestro deseo se apliquen en favor de los que sufren, y son cruelmente perseguidos por sus ideas religiosas, lo mismo que por las necesidades de la Iglesia y del Romano Pontífice, por las de la nación y las de la diócesis, por las de las familias y las de los individuos. De María, como Madre de Dios, lo alcanzaremos todo, haré que descendan lluvias de bendiciones celestiales que fertilicen la tierra estéril e infecunda de corazones rebeldes a la gracia divina y viviremos todos vida de verdadero amor.

† El Obispo
Septiembre, 1926.

HOJA DEL DIA

Los ambulantes de Correos

En la reciente catástrofe ferroviaria de la línea de Algeciras, han sido las primeras víctimas, ¡cómo siempre! los ambulantes de Correos. Es ya mucha repetición la de estos accidentes para que no se paren mientes en ello, y se vea de evitar la nueva repetición o de recompensar a los accidentados por el riesgo que corren.

Viajar de continuo en el tren en el ejercicio del deber, es casi tan arriesgado como ir a la guerra; y la prueba es el número grande de víctimas que en el cuerpo de ambulantes de Correos se han producido en poco tiempo. Justo es, por lo tanto, que a los funcionarios de Correos que prestan este penosísimo y arriesgado servicio se les tenga las mismas consideraciones de los que están en campaña y en la misma proporción se les aumenten los sueldos y se les concedan todas las demás ventajas que en esta situación se suelen conceder a los militares.

Pero, además, es también justísimo, que se procuren evitar los accidentes o atenuar los riesgos. Ha observado con mucho acierto el señor ministro de Fomento, que en los accidentes ferroviarios, lo mismo si se trata de choques, que de descarrilamientos, los coches peores actúan de fuelles y sufren el mayor quebranto. Resérvese para las mercancías y para los irracionales, estos coches peores, pero procúrese que no sean nunca los coches peores de una unidad los coches del servicio de Correos. Antes por el contrario, constrúyanse estos coches con toda solidez y con toda comodidad, no solo por el riesgo diario de sus ocupantes, sino también porque van destinados al trabajo y requieren indudablemente mucha mayor comodidad que los que están simplemente destinados al transporte, pues para no hacer nada no se requieren indudablemente tantas condiciones de confort como para ir ocupados en una fatigosa labor, en que no es humano añadir a las fatigas del trabajo el máximo de fatigas de un viaje.

Otra cosa debe hacerse también: enganchar los coches orreos en el lugar de menos peligro, no porque la vida de los ambulantes de Correos sea precisamente más preciosa que la de los demás mortales, sino porque el riesgo de ellos es muchísimo mayor que el de los demás, ya que ellos viajan todos los días y los demás viajeros no lo hacen más que contadísimas veces.

El material que en muchas líneas españolas se dedica al servicio de la ambulancia de Correos es tan detestable que en muchas ocasiones, es verdaderamente milagroso, que no ya en los casos de accidente ferroviario, sino hasta en los viajes ordinarios y felices es verdaderamente extraño que semejantes coches no se averíen. No puede decirse lo mismo de los empleados, que, gracias a tales coches viven en catarro continuo o en otra clase de padecimientos.

Siempre hemos dicho que los dolores deben de servir de lección para lo sucesivo, y es que vamos a hacer una excepción con el Cuerpo de Correos y las vidas frecuentemente perdidas por los ambulantes en accidentes ferroviarios no van a servir siquiera para que se mejoren los sueldos, condiciones de servicio y coches en que desempeñen su misión los demás compañeros sobrevivientes del cuerpo?

No hace mucho tiempo y con motivo de otro accidente — éste ocurrido en el extranjero — en que también perdieron la vida los ambulantes de Correos, llamábamos la atención del público acerca de lo difícil y arriesgado de esta profesión a la que tantos favores debe la sociedad entera. Hoy que el caso desgraciadamente se ha repetido, creemos de nuestro deber insistir acerca del particular, si hemos de cumplir honradamente con nuestro deber periodístico de señalar todas aquellas cosas que requieran enmienda.

Es de justicia y es de humanidad que se procure atenuar los riesgos del trabajo ejercido por el ambulante de Correos, y que en todo caso, se le recompense en la forma que merece el riesgo que sobre él gravita.

Basten de experiencia los accidentes ya sufridos y las vidas ya perdidas, antes de que otra vez ¡otra vez! nos veamos precisados a hacer las mismas consideraciones. — FERNANDO

Otro que se rebela

El "yo acusó" del jefe comunista francés Laporte

Laporte es uno de los revolucionarios franceses más activos y más gravemente contaminados por el virus soviético, que durante diez años ha luchado denodadamente por el comunismo, sin importarle cárceles ni persecuciones.

Enamorado de la obra de Lenin se decidió ir a Rusia. Y de Rusia ha regresado ya.

Y cómo ha venido!

Le ha bastado ver, para que su alma sincera se rebela. «Aquellos» es una inmundicia «estafa política», un «engaño miserable» a los trabajadores de todo el mundo.

Y Laporte ha abandonado el comunismo, y acaba de contestar a los ataques violentísimos de que le hacen víctima sus correligionarios de la víspera. He aquí algunos párrafos de su réplica, que brindamos, especialmente, a los obreros españoles:

«He hablado porque no podía continuar haciéndome cómplice, con mi silencio, de los que preparan a la clase obrera un mañana tan espantoso como el que he visto con mis propios ojos en la Rusia de los soviets, de los que fui, engañado por la distancia y por una literatura embustera, partidario decidido, entusiasta y violento. Hablen por mí las cárceles y las persecuciones sufridas alegremente porque creí que servía a un gran ideal.

Como lo he dicho en mi libro «Los misterios del Kremlin» — acuso a los soviets de intentar poner la fé revolucionaria de los proletarios del mundo al servicio del imperialismo ruso, cuyos fines están en China, en las Indias y en Europa, exactamente igual que en tiempo de los zarés.

Acuso a los soviets de haber instalado en Rusia una dictadura sangrienta, de la cual son víctimas los obreros, los campesinos y los pobres desgraciados, y de la cual se aprovechan exclusivamente una banda de funcionarios, de profesionales revolucionarios y de «juerguistas».

Acuso a los soviets de haber hecho todo lo necesario para el asesinato de R. Lefebvre, Vergeat y Lepetit, que no se ahogaron «fortuitamente» en el Báltico, como declararon los organizadores del asesinato para calmar la natural ansiedad de los obreros franceses que enviaron a Rusia a aquellos tres desgraciados compañeros, sino que fueron víctimas de la política roja, como lo fué el comunista italiano Gino de Marchi, villanamente ejecutado en Moscú.

Acuso a los jefes comunistas, en Francia, de ser lacayos al servicio de los soviets que les pagan espléndidamente. Les acuso de traicionar los intereses más evidentes del proletariado francés.

He cumplido mi deber al prevenir a los obreros y a los campesinos, y al explicarles que abran los ojos y vean.

Las injurias no podrán nada contra estas acusaciones que «no han sido hasta ahora de mentadas». Ni lo serán. Estoy seguro. Hay un remedio seguro de confundirme. Cuando acuso de venalidad a los jefes comunistas franceses, que publiquen el balance exacto del partido comunista (mejores inclusive). No lo publicarán. Se callarán a esta parte de mi desafío. Les conozco bien y sé quienes cobran, lo que cobran y cómo lo cobran».

POR TELEGRAMO

El regreso de Estella a Madrid

Madrid, 2. 3 tarde.

A las nueve y veinte en el sudexpreso de Hendaya regresó a la Corte el jefe del Gobierno a quien acompañaba su hijo don José Antonio y el duque de Hírrachuelos.

Fueron recibidos por todos los ministros, el secretario general de Estado, el jefe del Gabinete diplomático del ministerio de Estado, el Director de Comercio, los generales Burguete, Losada, Jordana, Soriano, Barón de Casadavalillos y Saro, jefe de Aeronáutica señor Kindelán, gobernador civil señor Martín Alvarez y numerosos amigos del Presidente.

Primo de Rivera saludó a los ministros y demás personalidades que le esperaban, exponiendo a aquellos su propósito de marchar a Zaragoza para asistir a la inauguración de la Academia General Militar y les citó en el Ministerio de la Guerra a fin de cambiar impresiones.

Después de la reunión

La reunión en el ministerio de la Guerra duró cerca de dos horas.

Al abandonar el despacho, el Presidente manifestó que habían despachado muchos asuntos de trámite.

En el tratado de navegación aérea con Italia — dijimos — acordado introducir algunas modificaciones de detalle y cambio de nombres.

El marqués de Estella expuso sus planes con respecto a sus próximos viajes a Zaragoza y Canarias añadiendo que será el mismo quien determine las fechas de emprenderlos.

Pasado mañana, jueves — agregó — llegarán a Madrid los Reyes y hasta el sábado no volveremos a reunirnos en Consejo que se celebrará en Palacio, bajo la presidencia del Monarca.

En el Ayuntamiento

La sesión de hoy

Orden del día para la sesión que esta tarde a las cinco, celebrará la Comisión municipal permanente:

Escrito de don Antonio Campoy Ibáñez solicitando se le nombre inspector oculista de escuelas.

Oficio del Ingeniero del servicio de aguas solicitando 15 días de licencia.

Propuesta del Ingeniero del servicio de aguas para adquisición de un repuesto completo para el motor que ha de instalarse en la Central elevadora del barrio de Jaruga.

Factura de Andrés Martínez de 77 pesetas, por obras de carpintería en la escuela de niños del Centro.

Factura de Juan Puertas López de 70 pesetas, por pintar los escudos y rotular los autobuses.

Expediente e instancia de Miguel Luque, para instalar una sucursal para la venta de pan en la calle Real de la Cañada de San Urbano.

Informe del Interventor en escrito de don Manuel Maldonado Fomies, sobre la devolución de la cuota ingresada por derechos de licencia de limpieza de un pozo negro.

Informes de la Comisión de Ornato.

Informes de la Intervención en escritos sobre devolución de cuotas indudablemente ingresadas por exacciones municipales.

Idem idem en escrito de la Cooperativa para la construcción de casas baratas solicitando la entrega de las 3.000 pesetas consignadas en presupuesto como subvención a dicha entidad.

Recibo de Juan Castillo Márquez de 173 75 pesetas por cal y materiales para el arreglo de la calle del Regimiento de la Corona y otras.

Oficio de don Manuel Laynez, oficial de la Intervención, solicitando un mes de licencia.

Proyecto para la construcción de un paseo desde la calle Antonio Vico, a la Cumbre del Cerro San Cristobal.

A cuantos nos envían notas de información, ruegos para nuestra sección «Voz de la calle» o cualesquiera originales, les rogamos que pongan al pie de los mismos el sello o firma que acredite su procedencia, pues en ningún caso podemos acoger notas anónimas.

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	764.2
Temperatura máxima	24.8
Idem mínima	17.8
Idem media	21.3
Idem máx. al sol	25.6
Humedad relativa media	65
Evaporación en 24 horas	1.8
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	N
Fuerza en metros por segundo	3.0
Nubosidad	Cubierto

Nota del Observatorio Central: Persistencia del régimen de lluvias.

Diputado provincial

Para ocupar la vacante de Diputado provincial directo, producida por don Salvador Durban ha sido nombrado don Rafael Monterreal que lo era corporativo.

Los que viajan

Ha regresado de Granada, el alumno de la Facultad de Derecho don Francisco Cordero Giménez.

Han marchado a Olula del Rio, el párroco de dicho pueblo, don Juan García Sola; a Sorbas el Párroco Arcipreste, don Fernando González Ríos, y a Tijola el Cura de Bayarque, don Joaquín Requena Pérez.

Para Madrid ha salido la distinguida señora doña Margarita Giménez, viuda de Molero, acompañada de su hijo don Federico.

De Granada ha regresado el alumno de aquella Universidad don José Espinar Giménez.

De Granada regresó la profesora auxiliar de labores de esta Normal de Maestras, señorita Antonia González Silva.

Se encuentra en ésta el cura de Chercos don Andrés Ferrer Andújar.

Ha regresado de Valencia en unión de su familia don Francisco Payá Sánchez, profesor y secretario de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos.

Telegrama de gracias

El alcalde ha recibido del presidente de la Junta municipal de Melilla un expresivo telegrama agradeciendo en nombre de Melilla su sentido pésame por la catástrofe de Cabrerizas Bajas.

La Fiesta del Libro

El domingo, día 7, se celebrará con igual solemnidad que en años anteriores la Fiesta del Libro.

Tendrá lugar, a las cuatro de la tarde en el Ayuntamiento.

Tiro nacional

El domingo anterior se efectuó en el campo de esta Representación el concurso de tiro con fusil correspondien-

te al mes de septiembre en el cual tomó parte un gran número de tiradores.

Fueron premiados los socios siguientes:

A 50 metros de distancia: primer premio don Miguel Granados, y segundo, don Ramón López.

A la distancia de 100 metros: primer premio, don José Guerrero, y segundo premio, don José Andújar Góngora.

A 150 metros: primer premio, don José Guerrero, y segundo premio, don José Muñoz Muñoz.

A cobrar

Mañana quedará abierto el pago de la mensualidad de Septiembre en el Ayuntamiento.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: María Solvas Herrada, Juan Molina Sánchez, Rafael Fomies Pérez, Juan Ruiz Barón y Manuel Bernal Gallán.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián. — No se hicieron inscripciones.

El "Príncipe Alfonso"

Próximamente a las seis de la tarde de ayer fondeó en nuestro puerto el crucero de la Armada Española «Príncipe Alfonso».

Entre las autoridades de a bordo y las de marina se cambiaron los saludos de rigor.

El buque se aprovisionará de petróleo, saliendo seguidamente para Cartagena.

Notas municipales

Ha comenzado a hacer uso de licencia el depositario de fondos municipales don José Martínez Pérez.

Don Juan J. Vivas Pérez ha solicitado licencia para reedificar obras en un almacén de la calle del León, propiedad de la Tienda Asilo.

El Sindicato de Riegos ha interesado que se prepare la fuente de la Ciudad al objeto de que pueda ser gradualmente taponada en el momento oportuno.

Don José Romero Alcalde ha reclamado contra su inclusión en el padrón de inquilinatos.

Don Benjamín Restoy Mateos ha solicitado que se le declare exento del pago del arbitrio sobre pozos negros puesto que oportunamente construyó para el servicio de la finca a que se refiere (Paseo del Príncipe número 20) dos pozos filtros sistema «Moura».

Ha sido nombrado vigilante de la recaudación de los impuestos sobre carnes, vinos y alcoholes y otros Manuel Usero Mañas.

De los Madriles

La "caridad" divertida

Con motivo de las catástrofes ocurridas en el teatro de Novedades de Madrid y en el fortín de Cabrerizas en Melilla, lo primero que se ha ocurrido a los filántropos — no digamos caritativos por impropio — ha sido organizar fiestas de beneficio, o como ellos dirán, «fiestas de caridad».

Ya se ha celebrado una: la del teatro Chusca. Y ya se anuncia otra: el concierto organizado por El Imparcial.

No puede darse ironía más sangrienta que los carteles anunciadores de esos espectáculos que aparecen en los dos de luto. Porque como no se concibe el caso de que los gentes vayan a recrearse o divertirse con «la cara larga», el hecho es que la desgracia ajena, la tragedia, da ocasión para distratar de unas horas de solaz, a título de ser benéficos, a cuantos se congregan en las salas de espectáculos.

No hay más diferencia que las circunstancias de tiempo y de lugar, para que la gente no se horrorice del contraste que existe entre la desgracia que se pretende remediar y el espectáculo benéfico.

A nadie se le hubiera ocurrido llamar a una orquesta, o pedir que se representara una zarzuela divertida frente al lugar del suceso, para exhortar la caridad de los espectadores del incendio o de los efectos de la explosión, por las víctimas de las catástrofes.

Nada justifica ni explica que el mismo motivo, y con el recuerdo de los horrores que han conmovido a todo el mundo, se convoque a una velada teatral o musical!

La caridad cristiana condena esos procedimientos laicos. La caridad cristiana, hace imposible que nadie ría para enjugar lágrimas de los que lloran. Esa filantropía divertida es odiosa.

Si de veras hay quien desea cooperar, incluso sacrificando caprichos o superfluidades, a remediar la aflicción de su prójimo, no es el teatro a donde debe ir. Abierta está una suscripción. Domicilio tienen los que sufren el acerbo dolor producido por ambas tragedias.

Y eso sí será realizar obras de misericordia. Lo demás es hacer irritación de la caridad, aunque los necesitados reciban unas monedas, a las que falta el calor fraternal del espíritu cristiano.

Información frutera

El retraso de la hora

Madrid, 2. 4 tarde.

«La «Gaceta» de hoy dispone que el día seis del actual a las veinticuatro horas se retrasen todos los relojes en una hora marcando las cero.

Los trenes se detendrán en la primera estación hasta que el reloj marque la hora de salida.

El verano regio

El retraso de la hora

Madrid, 2. 4 tarde.

«La «Gaceta» de hoy dispone que el día seis del actual a las veinticuatro horas se retrasen todos los relojes en una hora marcando las cero.

Los trenes se detendrán en la primera estación hasta que el reloj marque la hora de salida.

El verano regio

Los Reyes y los infantes asistidos a las regatas

San Sebastián 2. Los Reyes don Alfonso y doña Victoria y sus augustos hijos asistieron a las regatas, que estuvieron muy animadas.

Mañana se celebrará la prueba final.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 2 de noche		
Deuda 4% interior	76.90	
Idem 5% amortizable	95.75	
Banco de España	583.00	
Español de Crédito	375.00	
Banco Hispano Americano	240.00	
C. Arrendataria de Tabacos	239.00	
Libras	29.64	
Francos	23.90	
Dólares	0.00	
Luís	00.00	

De los Madriles

El retraso de la hora

Madrid, 2. 4 tarde.

«La «Gaceta» de hoy dispone que el día seis del actual a las veinticuatro horas se retrasen todos los relojes en una hora marcando las cero.

Los trenes se detendrán en la primera estación hasta que el reloj marque la hora de salida.

El verano regio

Los Reyes y los infantes asistidos a las regatas

San Sebastián 2. Los Reyes don Alfonso y doña Victoria y sus augustos hijos asistieron a las regatas, que estuvieron muy animadas.

Mañana se celebrará la prueba final.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 2 de noche		
Deuda 4% interior	76.90	
Idem 5% amortizable	95.75	
Banco de España	583.00	
Español de Crédito	375.00	
Banco Hispano Americano	240.00	
C. Arrendataria de Tabacos	239.00	
Libras	29.64	
Francos	23.90	
Dólares	0.00	
Luís	00.00	

De los Madriles

El retraso de la hora

Madrid, 2. 4 tarde.

«La «Gaceta» de hoy dispone que el día seis del actual a las veinticuatro horas se retrasen todos los relojes en una hora marcando las cero.

Los trenes se detendrán en la primera estación hasta que el reloj marque la hora de salida.

El verano regio

Los Reyes y los infantes asistidos a las regatas

San Sebastián 2. Los Reyes don Alfonso y doña Victoria y sus augustos hijos asistieron a las regatas, que estuvieron muy animadas.

Mañana se celebrará la prueba final.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 2 de noche		
Deuda 4% interior	76.90	
Idem 5% amortizable	95.75	
Banco de España	583.00	
Español de Crédito	375.00	
Banco Hispano Americano	240.00	
C. Arrendataria de Tabacos	239.00	
Libras	29.64	
Francos	23.90	
Dólares	0.00	
Luís	00.00	

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Después de la catástrofe ferroviaria

Llegan a Madrid los restos de los dos ambulantes de Correos

Madrid, 2. 4 tarde. A las siete y veinte de la mañana, en el correo de Andalucía llegaron a Madrid los restos de los dos ambulantes de Correos, muertos en el accidente ferroviario de Madrid-Guadalupe. Acompañaban a los cadáveres algunos familiares y las comisiones del Cuerpo de Correos de Linares y la de Madrid que fué a recoger los restos.

El Director de Comunicaciones

Durante la mañana estuvo orando algunos momentos, ante los cadáveres el Director de Comunicaciones señor Taur, quien se excusó de asistir al entierro por tener que marchar a Zaragoza, acompañando a un hijo suyo que ingresa en la Academia General Militar.

El Entierro

A las diez de la mañana fueron sacados a hombros por sus compañeros los féretros de los infortunados ambulantes.

Organizada la fúnebre comitiva, ocuparon la presidencia el ayudante del ministro de la Gobernación, comandante Martín Valero, el Administrador General de la Caja de Ahorros y los inspectores del Cuerpo.

En la comitiva figuraban los niños del Colegio de Huérfanos de Correos y todos los funcionarios libres de servicio.

Dos coches del servicio de Correos iban atestados de coronas.

En el trayecto hasta la plaza de la Independencia, los féretros fueron llevados a hombros por los ambulantes, luego los tomaron los inspectores y finalmente los carteros.

Ante el Palacio de Comunicaciones se detuvo la comitiva, saliendo a las ventanas todos los funcionarios de servicio.

En la Puerta de Alcalá se despidió el duelo.

Los cadáveres fueron depositados en sendas carrozas, conduciéndose hasta el cementerio a donde siguió todo el acompañamiento.

POLITICA

Manifestaciones del ministro de Fomento

Madrid, 2. 4 tarde. El ministro de Fomento señor conde de Guadalquivir ha manifestado que solamente irá a Canarias el jefe del Gobierno.

Si a su regreso, lo cree conveniente hará él una visita oficial a aquellas islas.

Anunció que prepara los decretos relativos a la creación de las comarcas hidrográficas del Tajo y del Llobregat.

No se necesita — dijo — negociar con Portugal, porque el Tajo no tiene tramo fronterizo como el Duero.

Las obras beneficiarán también a Portugal, aumentándose así las relaciones y la buena amistad.

Ambas confederaciones serán un emporio de riqueza por las transformaciones y rendimientos agrícolas.

Anunció por último, que en breve será un hecho la Escuela Agrícola de Tuy.

Debieran extenderse — dijo — estos centros a todas las comarcas, con organización distinta, puesto que cada una cultiva de diferente manera.

Otro de los asuntos que ocupan la atención del ministro, es la repoblación forestal.

Siete provincias se han acogido ya, a los beneficios que disfrutan en este sentido, Pontevedra y Vizcaya.

Supresión de las propinas

Madrid, 2. 10 noche. El Comité Paritario de la Alimentación de Madrid ha expuesto al ministro del Trabajo que se han suprimido las propinas en los hoteles y restaurantes.

Tratado aéreo

Mañana se firmará el tratado aéreo entre España e Italia.

El programa del próximo viaje presidencial

El jefe del Gobierno anunció que el próximo viernes marchará a Zaragoza para inaugurar la Academia General Militar.

El día doce irá a Jerez, donde permanecerá el día trece, marchando el catorce a Cádiz para embarcar con rumbo a Canarias en la motonave «Princesa Beatriz».

El día dieciséis llegará a Palma, donde permanecerá hasta el dieciocho inclusive; el diecinueve amanecerá en Tenerife, permaneciendo allí hasta la mañana del veintuno.

Regresará a Cádiz el día veintitrés y a Madrid el veinticuatro.

En este día comenzarán los plenos de la Asamblea Nacional.

Consejo de ministros

Madrid, 2. 12 noche. En el Consejo de ministros celebrado hoy se trató de los presupuestos.

Los ministros explicaron las líneas generales de sus respectivos departamentos.

Se activará la labor en sucesivas reuniones.

Estella informó a sus compañeros de las conversaciones tenidas con el Rey acerca de su viaje a Suecia.

Anunció el Presidente que el día 12 irá a Canarias y regresará el día 24 para asistir a la Asamblea Nacional.

Participó también que el domingo próximo inaugurará la Academia General Militar de Zaragoza, acto en el cual dirigirá una alocución a los cadetes.

Un artículo del periódico «La Nación»

El diario gubernamental «La Nación» publica un artículo, afirmando que contra los enemigos de la dictadura se formará un frente único.

Anuncia que España tendrá una Constitución y debe esperar con confianza el remate de la obra iniciada el 13 de Septiembre.

Anuncia que mañana publicará un artículo del marqués de Estella, exponiendo la labor del Gobierno en el próximo quinquenio.

La coronación de la Virgen de Guadalupe

Llegada del Primado

Madrid, 2. 12 noche. El Cardenal Primado llegó ayer a Guadalupe, siendo objeto de una cariñosa manifestación de simpatía y respeto.

En el Monasterio le dieron la bienvenida el Obispo de Coria y la Comunidad de franciscanos.

Después se celebró una recepción en su honor.

El señor Segura saludó al pueblo y anunció la coronación de su excelente Patrona.

Añadió que la corona de la Virgen de Guadalupe será tan valiosa como la mejor que exista.

Anunció también la llegada del Rey para presidir tan solemne ceremonia.

El Cardenal fué vitoreado por el público.

En el Monasterio se celebró a continuación una fiesta solemne, en la que predicó el Obispo de Coria.

Por la noche fué obsequiado Su Eminencia con una serenata.

El señor Segura dió la comunión hoy a numerosos fieles.

Después pronunció una plática referente a este Sacramento.

El hospedaje regio

La habitación que ocupará Su Majestad será amueblada al estilo español con tapices y vajilla de Talavera.

Los que asistirán a la coronación

A la solemne ceremonia de la coronación de la venerada imagen asistirán el Monarca, once Prelados, el Gobierno y una representación de la Grandeza.

La novena

Ya ha comenzado la novena, predicando el Magistral de Avila.

MADRID

Los tranvianos

Madrid, 2. 4 tarde. Con motivo del fracaso en las gestiones de mejoras que solicitaba, se ha disuelto por aclamación el sindicato libre de tranvianos y ha ingresado en la Unión General de Trabajadores, constituyendo una sección especial.

Anunciar en este periódico es asegurar la realización de toda clase de negocios.

De la catástrofe del Novedades

Regresa a su país el jefe de los servicios de incendios de Berlín

Madrid, 2. 12 noche. Ha regresado a Berlín el jefe de los servicios de incendios de aquella capital señor Dusseldorf. Lleva un amplio informe de las observaciones realizadas en la catástrofe del teatro Novedades.

Reconocimiento de un cadáver

Los familiares del carpintero Valentín Pavón han reconocido su cadáver hallado ayer durante los trabajos de desescombro.

Han afirmado también que los objetos encontrados eran de su pertenencia.

Esto confirma que uno de los cadáveres enterrados primeramente, pertenecía al electricista Serafín Díez.

Continúa el desescombro

A las once de la mañana siguieron los trabajos de desescombro.

Cerca de la escalera, fueron encontrados bastantes efectos, especialmente monedas.

Visita del alcalde. Comisión técnica

El señor Aristizabal estuvo inspeccionando los trabajos de desescombro.

También estuvo en el lugar del siniestro una comisión de técnicos, a quien le fué entregada los contrapesos del telón metálico.

Declaración interesante

Ate el juez que entiende en el sumario, declaró el espectador Ángel Conto, quien aseguró que la confusión del público al desalojar el teatro, no fué tan grande como se viene diciendo; la mayoría de las víctimas se deben a que sufrieron desvanecimientos, sin que nadie las recogiese, sino que pasaban por encima de ellas.

Este extremo lo considera el juez interesante.

También declararon los familiares de Valentín Pavón.

La suscripción del Ayuntamiento

La suscripción del Ayuntamiento en favor de los damnificados, alcanza a 104.277 pesetas.

Festivales benéficos

La artista Conchita Supervia se ha ofrecido para actuar en un festival a beneficio de los perjudicados.

La Diputación provincial organiza un concierto, en el que tomará parte el maestro Lasalle, un pianista húngaro y Matilde Revenga.

Funerales

Mañana se celebrarán funerales

en sufragio de las víctimas en la Capilla del Hospital provincial.

EXTRANJERO

Combate entre republicanos y socialistas

Hamburgo, 2. Con motivo de las elecciones comunales los elementos republicanos y socialistas tuvieron un encuentro.

El combate se llevó a cabo observando ambos bandos táctica militar.

Desplegaron en guerrillas e hicieron cuerpo a tierra, llegando atacarle con cuchillos y pistolas.

En la colisión resultaron dos muertos, once heridos graves y doscientos menos graves.

El kaiser reaparecerá en la vida pública

Berlin, 2. La prensa anuncia, la próxima creación del partido monárquico que se titulará Partido Alemán del Kaiser.

Este reaparecerá en el mes de Noviembre próximo a la vida pública.

Los intereses azucareros

Río de Janeiro 2. Los elementos afectados en el problema azucarero se han reunido para defender sus intereses.

PROVINCIAS

Fallecimiento de un herido. Corone', ileso

Linares, 2. Ha fallecido el ambulante de correos don Francisco García Martínez herido en el choque de los expresos de Algeciras en la estación de Baeza.

El teniente coronel Mulero que venía en el tren de Algeciras que chocó en Baeza, resultó ileso.

El «Numancia» a Los Alcázares

Cádiz, 2. En la mañana entrante el comandante Franco conduciendo el «Numancia» a Los Alcázares.

Los torpederos

Han zarapado los torpederos que se incorporarán a la escuadra para realizar las maniobras en el Mediterráneo.

ULTIMA HORA

Conferencia telefónica recibida de Madrid a las dos de la madrugada. Nota oficiosa

A las dos de la mañana, se ha facilitado la siguiente nota oficiosa: «Por noticias telegráficas poco escrupulosas siguen acogiéndose rumores sobre dificultades políticas en España, olvidando que en España no hay política proplamente dicha.

El último rumor es de los más pintorescos; supone al Rey negando en San Sebastián la firma al Prest.

MADERAS

Viuda de Angel Pastor

He recibido un cargamento bien surtido de largos y escuadras de la acreditada marca KALKAS

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Generale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino



Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Aisina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

Saldrá de Almería el 12 de Octubre 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 Octubre de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 18 años cumplidos un entero 527'50 ptas incluido impuestos De 2 años a 16 sin cumplir un medio 267'50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y un frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, se puede clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosas salones, alambreado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Comensales especiales de 2.ª clase de 3, 4 y 5 personas con un suplemento de 35 pesetas por persona.

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus cartenas en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestos de pasaje se deben dar dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber rubricado las plazas asignadas a este puerto.

Para más informaciones sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard Príncipe, 75. Almería. Cortina del Muelle, 21 y 23.—Málaga.

El regreso del Nuncio a España

Madrid 2. 10 noche. Mañana llegará a esta Corte el Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, después de haber pasado una temporada en Roma.

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA.

Nuestros corresponsales

Desde Nueva York

La redención de Cervantes

Escribo desde una modesta celda trinitaria a ochenta millas de Nueva York. Falta poco para que de la una de la madrugada: la Comunidad duerme sin inquietudes y nada turba la calma de esta apacible noche serena.

Por la ventana abierta de par en par entran rociados aromas del jardín conventual y refrescantes efluvios de la naturaleza dormida. Bajo la claridad de las estrellas el tazon del surtidor se ilumina débilmente con un rayo que viene de la lámpara del altar. El encanto y la poesía se aman en el jardín; la noche pasa.

El amable y bondadoso Padre Serapio, que en nombre de Dios me sentó a su mesa, partió conmigo su pan y me brindó trinitaria hospitalidad; cuando la campana conventual llamó a los religiosos al descanso, entregóme un libro diciendo: Le gustará; léalo; lo escribió un padre de nuestra Orden.

Lo he devorado, ya que no lo leído. Bien hizo el padre Serapio en darme a saborear las mieles de este libro que destila heroísmo, santidad y cultura; le debo tres horas de placidez gustadas en medio de la inmensa melodia de una noche estrellada.

Abro el libro, y en la primera página aparece la reproducción del célebre cuadro de H. Mule titulado «Cervantes redimido del cautiverio por el Padre trinitario fray Juan Gil». Ahí está el fraile redentor vistiendo el hábito blanco y negro con la cruz roja y azul en el escapulario, blasonado el pecho, y a su lado, Miguel de Cervantes, mediano de cuerpo, estropeado del brazo y mano izquierda, cautivo en la Galera del Sol, y un poco más allá, en segundo término, otro fraile que lleva el mismo hábito y la misma cruz, entregando al «monstruo africano» Azán-Baja Rey, la cantidad de «quinientos escudos en oro» por el rescate del autor de «Don Quijote de la Mancha».

Hermosa gloria histórica y literaria la de la Orden de la Santísima Trinidad! La literatura castellana debe a un fraile redentor, gratitud eterna por haber sacado de las cárceles de Argel al «primogénito de nuestra raza», Miguel de Cervantes, el día 19 de Septiembre de 1580.

El autor de este libro vindicatorio siente orgullo legítimo por su Orden y por su venerable hábito. Es gloria inmensa la que ha proporcionado a la Redención Trinitaria el acto de fray Juan Gil. ¿Qué hubiera sido del Manco de Lepanto, sin el rescate de un fraile? El mismo Cervantes lo dice: «...nunca tuviera libertad si el padre Juan Gil, redentor de cautivos y de la Orden de la Santísima Trinidad no le rescatara».

¿Dónde estaría, entonces, el «Quijote», nuestro portentoso literario, llamado por Santos Chocano, «evangélico de la risa», y por Vázquez de Mella, «empresa del arte en que todas las grandezas de nuestro pueblo están cifradas»?

Si la Orden Trinitaria no hubiera en sus anales hechos inmortales sellados en la cruz bicolor de su escapulario, bastaría la redención de Cervantes para que la proclamaran benemérita del progreso y de la civilización, no sólo la lengua castellana, sino también las lenguas de otros pueblos cultos de la tierra.

Los Trinitarios en América han establecido casas en la Argentina, Chile y los Estados Unidos y donde quiera que su venerable hábito blanco y negro blasonado por la cruz roja y azul, evocan los días gloriosos de su heroísmo redentor en tierras africanas; todo el esplendor de la obra cervantina brillará sobre el recuerdo del pasado, y el nombre de fray Juan Gil recibirá una participación en el aplauso que para nuestra patria y para nuestra literatura del Siglo de Oro ganó el genio de Cervantes.

El interesante libro que me entregó el Padre Serapio se titula «Cervantes y la Orden Trinitaria, por el P. Domingo de la Asunción, de la Orden de la Santísima Trinidad».

Parecíamos oportuno esta evocación histórica ya que el próximo 19 de este mes se cumplió el 348 aniversario de la redención de Cervantes.

MARCIAL ROSELL

Nueva York, Septiembre 1928.

Frecuentemente recibimos para su publicación artículos y poesías que luego nos reclaman los autores.

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y que en muchos casos podremos sostenerlos.

BEBAN SIEMPRE

Fino "LA RIVA"

LA SEÑORA

Doña Emilia Nieto Robles

Falleció ayer tarde, a las cuatro y media, a los 55 años, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Manuel Escobar Ortiz; sus hijas, doña Emilia, doña Josefa y doña Vicenta; hermanos, don Fructuoso y doña María Jesús (ausentes); hermanos políticos, doña Bernarda Zarco y don César Panduro (ausentes); sobrino, don Ismael Panduro y demás familia.

RUEGAN a sus amigos la encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar esta mañana, a las once, desde la casa mortuoria, calle de Eduardo Pérez, núm. 2, al Cementerio de San José.

El duelo se despidió en el sitio de costumbre.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



Primer aniversario del señor

Don Eudoxio Santaolalla Iñigo

Que falleció el día 4 de Octubre de 1927, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Angeles Moreno Navarro; sus hermanos don Clemente y don Antonio; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al funeral y misas que se celebrarán mañana, día 4, en la Parroquia de San Pedro, desde las ocho de la mañana, siendo la Mayor a las diez.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada

De Pulpí

Homenaje a un almeriense ilustre

Por iniciativa del señor Cura Párroco de Pulpí don Francisco Rodríguez, y previo acuerdo tomado por unanimidad por el Ayuntamiento de aquella población, que acogió con verdadero entusiasmo la feliz idea de su dignísimo Párroco, el día de San Miguel se celebró en dicho pueblo con toda solemnidad un grandioso acto de homenaje al preclaro hijo de Pulpí don Emilio Zurano, uno de los hombres más ilustres de nuestra provincia.

Fue siempre norma de pueblos cultos honrar a sus hijos insignes, y el noble pueblo de Pulpí, al rendir homenaje de pleitesa al más culto de sus hijos, el gran Zurano, Pulpí, repito, sin darse cuenta de ello, se honró a sí mismo.

Cuantos tuvimos la suerte de presenciar la hermosa fiesta, guardaremos de ella un gratísimo recuerdo.

Desde el Ayuntamiento, donde fuimos recibidos y galantemente atendidos por los señores Cura Párroco y Alcalde, los comisionados de los pueblos de la provincia, y donde tuvimos el gusto de saludar al señor Zurano, marchó a comitiva a descubrir la hermosa lámpara que desde hoy da su nombre a la plaza principal del pueblo.

El señor Secretario del Ayuntamiento dio lectura al acta en que constan los acuerdos tomados por éste en honor de su hijo predilecto. Acto seguido fue descubierta la lámpara de los acordes de la música y entre vivas delirantes a Zurano, a España, al Rey, a Pulpí y a su digno Párroco.

De regreso al Ayuntamiento y al asomarse el señor Zurano a los balcones del mismo, el numerosísimo público que ocupaba la amplia plaza tributó al homenajeado una ovación entusiasta.

Se dio primeramente lectura des de los dichos balcones a los numerosos telegramas y cartas de adhesión al hermoso acto. (Yo, como buen veratense, tuve la satisfacción de ver que entre los telegramas recibidos figuraban tres de Vera. Uno, del Alcalde don Juan F. López Barrozo, en nombre de esta Ciudad; otro del Presidente de la Cámara Oficial Agrícola, don Francisco Ferrer Galin; y otro del Presidente del Centro Instructivo de Obrero, don José Cervilla, en el de los de éste).

A continuación pronunció un hermoso discurso el sabio franciscano Padre Pedro Miguel Sánchez, hijo también de esta provincia, que fué oído con profundo respeto y atención por la numerosísima concurrencia.

En párrafos sublimes hizo la biografía del homenajeado, que apesar de su humilde origen, (a los 23 años guarda las ovejas en los montes de Pulpí), gracias a su voluntad de hierro y a su conciencia admirable, y venciendo obstáculos que para el noventa y nueve por ciento habrían sido insuperables, llegó a ser abogado notabilísimo; ocupó altos cargos en la Corte (Presidente del Circulo Mercantil; Consejero del Canal de Isabel Segunda) etc., etc.; escribió libros admirables, y sin engreírse jamás, conservando siempre sus características de humildad y amor al prójimo, cristiano machamarillo, en una palabra, llegó a ser una figura de primer orden en España y uno de los valores más positivos de nuestra provincia de Almería.

Habló el Padre de las luchas que hubieron de sostener tanto el iniciador de la feliz idea, como cuantos la acogieron con cariño, que son legión; con el señor Zurano, para que éste consintiese

en aceptar el homenaje, al que daba su manera de pensar, siempre se mostró refractario. Pero yo entiendo—siguió diciendo el orador—que los homenajes a hombres como Zurano, no solo son convenientes, sino que son necesarios para ejemplo y para estímulo de los demás.

Al advertir el orador la presencia entre los que se sumaban al acto del eminente Prehistoriador belga y sabio Ingeniero de Minas don Luis Siret, gran amigo de Zurano, y como éste, otro modelo de HOMBRE, (así con letra mayúscula), dirigióle cariñoso saludo y dedicó brillantísimo párrafo a la noble y activa nación de Bélgica, de la que tanto se puede aprender y cuya historia estuvo tan íntimamente ligada a la de nuestra España durante un gran lapso de tiempo.

Al terminar su discurso, el orador fué ovacionado largamente.

Habló por último el señor Zurano para dar las gracias por el homenaje.

Dedicó un recuerdo a su protector don Manuel Gálido, de gloriosa memoria. Al pronunciar el nombre del hombre que le sacó de Pulpí y le tendió sus brazos protectores abriendo el camino de su vida, las lágrimas empañan sus ojos y la emoción hace temblar su garganta.

Nos cuenta luego detalles interesantes de sus luchas, de sus desvelos, de sus ilusiones. Nos demuestra palpablemente de lo que es capaz una voluntad firme y constante.

Habla luego de la necesidad, de la precisión absoluta, de la enseñanza exhaustiva a todos los padres a que obliguen a sus hijos a ir a la escuela. Habla con pena del ana f. betismo, llamado a desaparecer, pero que por desgracia aun cuenta por legiones sus prosélitos.

Sobre este tema de la enseñanza, eterna preocupación de su vida, se extiende en párrafos sublimes.

El discurso del señor Zurano, además de un modelo de oratoria, lo fué también de ciencia profunda, de patriotismo y de amor al prójimo.

El auditorio que le oyó con profundo respeto y con verdadera emoción, le tributó al terminar una ovación clamorosa, delirante.

Como antes digo, fué una fiesta que no se borrará fácilmente de la memoria de cuantos tuvimos la suerte de presenciarla.

En el salón del Ayuntamiento fuimos luego obsequiados por el Alcalde con dulces y licores.

Terminado el homenaje, hubo después solemne misa en la Iglesia Parroquial. Ofició el señor Cura Párroco y pronunció hermosa plática el antedicho Padre Pedro M. Sánchez.

Por la tarde nos trasladamos con el señor Zurano, el Párroco y otros señores a visitar las escuelas del campo, que el ilustre hijo de Pulpí consiguió para su pueblo, y cuyos edificios donó él generosamente.

Es verdaderamente notable la expresión de cariño de los pequeños alumnos al acercarse respetuosos a su protector. El les acaricia complacido; les habla en lenguaje perfectamente asequible a su inteligencia de las ventajas inmensas de la cultura.

Yo pienso que muchos de estos chicos los recordarán a Zurano, pasados muchos lustros, con el amor, con la devoción, con que Zurano recuerda hoy a Gálido.

Llegarán algunos a la altura que llevo yo hoy. ¿Dios lo quiera, para bien de nuestra provincia y para bien de España!

Acompañamos a nuestro ilustre amigo hasta su hermosa casa de campo. Allí tuvimos el honor de ofrecer nuestros respetos a su dignísima señora y a

su señora hermana política, siendo nuevamente obsequiados con dulces y licores.

Se habló de arte, de literatura... Si a Zurano no le conociésemos como hombre eminente bajo tantos conceptos, nos bastaría para ello con oírle hablar una sola vez. Su charla delgada e instruye más que muchos libros. Oyéndole, siente uno la necesidad de perfeccionarse, el estímulo a ser mejor.

Al quien nombra a su protegido el pintor Pedro Antonio, también nacido en Pulpí y también de humilde origen. Zurano muestra con orgullo un cuadro de la primera época del ya gran pintor, en que se revela al actual artista. «Yo doy gracias a Dios—dice Zurano—por haber tenido la suerte de encontrar a mi pintor Pedro Antonio, y creo que para bien del Arte español. Digo esto por que su ideal es Verdad, y la moderna orientación no sabe hacia donde va; como si la belleza y la verdad no fuese una misma cosa. Por eso los sabios y los artistas, ambos, ven la sublimidad del Creador en la suprema belleza de la esencia y de la forma de las cosas».

Nos despedimos de este hombre bueno, de este hombre modelo.

Al abrazarle, nos dice emocionado: «Cuanto han hecho por mí, ¡que Dios se lo pague! ¡Que Dios se lo pague!»

JUAN CUADRADO RUIZ



Agarrotado
impedido de toda actividad
vive el ser débil, anémico,
decaído.

Tomando el Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD

se recobran indefectiblemente las energías, el vigor y la salud.

Esta aprobado por la Real Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pida Vd.

JARABE SALUD
para evitar imitaciones

Mejoras locales

El alumbrado de la Ciudad

He aquí un extracto del proyecto que el Inspector técnico y de alumbrado, señor Tonda, después de ardua labor ha sometido a la aprobación del Ayuntamiento:

El número de años de duración del contrato será de diez.

El encendido se hará un cuarto de hora antes que en la actualidad y el apagado del alumbrado de media noche, se hará en toda época del año a las doce, pues hoy se apaga de once a doce, según época.

En los barrios extremos existen hoy 640 lámparas de diez bujías y 216 de 25, que se aumentan a 700 de diez y trescientas de 25 bujías.

Las lámparas de 50 bujías se sustituyen por lámparas de cien, cuales son las que hay en los brazos de las farolas de la Puerta de Purchena, Reina Regente, Plaza de Santo Domingo y Plaza de Bendicho.

Además se propone que se instalen cuatro lámparas de cien bujías en las puertas de la Plaza de Abastos, y diez de cien en la Orieta de San Pedro.

Las lámparas de cien bujías en la calle de la Estación se sustituyen por lámparas de doscientas.

Se aumentan cinco luces en el Paseo y Bulevar, que hoy tienen 23 focos, y además, se propone la sustitución de las actuales lámparas de 400 bujías por focos de medio watio.

Sobre las 50 instaladas en la Caña de San Urbano se aumentan diez lámparas y se propone la instalación de alumbrado en el Aquilón ca 40 años de diez bujías.

Resulta que el número de luces, en general, se aumenta en un veinte por ciento con un 46 por ciento de aumento total en el número de bujías.

O lo que es igual: que habrá un aumento de alumbrado anual sobre el contrato que hoy rige, de un sesenta por ciento, dado el número de luces y de horas que se proponen por el Inspector técnico.

José Soriano Romera

MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS

Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada. Médico agregado de la «GOTA DE LECHE».

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5.

Calle de Granada, núm. 17

La obra del Cardenal Ferrari

Todavía hace pocos años que murió el Cardenal Ferrari, Arzobispo de Milán. Antes de morir el pueblo milanés le veneraba como a santo; después de muerto le sigue teniendo por tal. Encima de la losa fría y sencillísima que cubre en la Catedral de Milán el cuerpo del Arzobispo, los sacristanes tienen que quitar frecuentemente velas y flores que la devoción del pueblo, con su instinto piadoso pone sobre el que él, considera como Santo.

En el momento de su muerte,—me contaban hoy uno de los continuadores más egregios de su obra, el Cardenal, comido por un cáncer en la lengua, sin poder hablar hacía meses, se incorporó en la cama, cogió el crucifijo y mirándolo fijamente, pronunció estas palabras, las últimas de su vida: «Así se muere». Y murió santamente.

Pero su obra no murió. El egregio Purpurado había pensado muchas veces en el problema que hoy agita la Sociedad de las Naciones: la inmigración del campo a la ciudad, y viendo que en la populosa Milán se perdían irremisiblemente cuantos dejaban el regazo de la madre tierra, engañados por el señuelo de la mejora de vida; resolvió el problema por medio de su ardiente caridad, creando instituciones de asistencia, albergues diurnos y nocturnos, oficinas de colocación y cuanto para su fin le sostuvieron sus medios y las limosnas de sus diócesis. Las comidas que todos los días daba, subían a centenares, los dormitorios que se improvisaban se tenían que agrandar todos los días.

Aquel dos de febrero de 1921, en que las campanas de la Catedral doblaron por la muerte de su Arzobispo, creyeron muchos que la Obra había perecido. Y fué al contrario; quizá para darnos a entender a los incrédulos, que desde el cielo habían de bendecir su obra Dios y el Cardenal.

Su ayudante en la tierra Don Giovanni Rossi la acogió, buscó quienes pudieran ayudarle y consagrarse a la Obra y el grupo de los cuatro que se unieron en la intimidad al Cardenal, se vio aumentado en unos ciento cincuenta miembros de que poco más o menos consta hoy la *Compañía de S. Pablo*, verdadera Congregación religiosa, compuesta de sacerdotes, jóvenes y señoritas a la vez, que se dedican a hacer el bien en sus formas más variadas y con un amplitud de miras extraordinaria.

Su idea es el apostolado: donde no puede entrar un sacerdote puede entrar un joven, y donde quizá para éste están las puertas cerradas, las encuentra abiertas una mujer-religiosa como el sacerdote—pero a los ojos del mundo una señorita. Pues entra la señorita, y hace obra de apostolado.

El actual Pontífice Pío XI, siendo Cardenal de Milán, puso la primera piedra del que es hoy un magnífico palacio de la *Obra del Cardenal Ferrari*.

Allí hay escuelas de todas clases, de párvulos y mayores, escuelas profesionales, talleres, comedores de asistencia, donde se sirven más de mil quinientas comidas cada día, allí hay dormitorios para obreros que no tienen donde dormir o se albergan allí; allí clínicas y policlínicas; escuelas profesionales de la mujer, gran residencia de estudiantes admirablemente montada; hotel para personas que tengan que vivir en Milán, restaurant, una gran tipografía, que además de multitud de libros; publica seis revistas distintas... y aun, el alma de Don Giovanni sueña con más. Su influencia llega, sólo en Milán, hasta cerca de cien mil obreros repartidos en grandes fábricas a donde van a hablar y servir en sus comedores los de la *Compañía de San Pablo*... Y la Obra sigue y progresa. Ha salido ya de los límites de Italia donde tiene cinco casas, dos periódicos,—*L'Osservatore Romano* y *L'Avenire d'Italia*—ha entrado en París, donde va a combatir, fundando grandes residencias de estudiantes, a la INCA, medio página, que está demoralizando la juventud estudiantil francesa; ha cruzado los mares y ha llegado a la Londres de la América del Sur, a la populosa Buenos Aires, y marcha y marcha... En su ansia de conquistar, mira a Bélgica donde espera poner pronto el pie, y mira a España... donde... ¿quién sabe?

La Obra del Cardenal Ferrari, es bendecida de Dios, el Santo Cardenal que dejó todo a los pobres, que vivió y murió en un lecho pobrísimo en un cuarto más pobre aún, que hoy se venera y se besa... desde el cielo protege su obra.

S. DE P.

SUCESOS

Buena caza

La policía detuvo ayer en una taberna de la calle de Aguilar Martell a Nobel Fernández Collado de 23 años, natural de Santander.

Se sospecha que este individuo sea el autor, o uno de los autores, de los frecuentes robos con escalo que desde hace algún tiempo se vienen cometiendo en nuestra capital.

Es de notar en el detenido una indescritible «frescura» para hacer referencia a su vida «artística» en la difícil ocupación de hacerse de lo ajeno.

Le fué ocupada una maleta con diversos útiles para el robo, tales como palanquetas, linterna, destornillador etc., etc., y varias prendas que se suponen robadas.

Pasó al cuartelillo de Seguridad y hoy será puesto a disposición del juzgado.

De desear es que se confirmen las sospechas y haya sido cazado el autor de los mencionados robos que ya iban picando en historia.

Vapores frigoríficos para Sud-América
Cosulich Line

Salidas en Octubre:
Vapor «CAROLINA» 13 Octubre
» «ATLANTA» 21 »
» «MARIA» 25 »

Admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO con destino a Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.
Hay que pedir la cabida con anticipación.
Agente M. BERJON, Bulevar, 59.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA—MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA

GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Banco Hipotecario de España
Administrador - Apoderado
Angel Vizcaino González

ZARAGOZA 15.—ALMERIA.

LOS PRESTAMOS DEL BANCO facilitan al propietario el mejoramiento de sus fincas. Permiten librarse del angustioso vencimiento de las hipotecas particulares, pudiendo concertarse de 5 a 50 años; con amplia facultad el hipotecante de cancelar el débito el día que quiera.

El Banco Hipotecario admite cantidades a cuenta de las hipotecas que otorga. Los préstamos del Banco por su admirable sistema de amortización, resultan a un interés del 5'25 por ciento.

El Banco con su cooperación defiende al industrial, al contratista, al propietario y al agricultor de la actuación ruin de los usureros.

Sus hipotecas no se hallan gravadas por el impuesto de utilidades.

Un préstamo con el Hipotecario es honra y estímulo para el ahorro.

La labor social del Banco es formidable.

Desde su fundación hasta el 31 de Diciembre de 1926 ha prestado 1.353.669.120 pesetas.

Nuestros técnicos asesoran gratuitamente en lo relativo a préstamos sobre construcción. No cobramos nada por examen de titulación como tampoco en los casos que se requieran nuestras consultas.

Subasta voluntaria
Véndese en Almería, calle Estación 14, edificio propio para industria tipo mínimo 50 000 pesetas. Informes, abogado señor García Peinado, San Sebastián 6 y en Madrid José García Lozano, Altamirano 14, 1.º D.

Plazo 5 Octubre

Vapores fruteros

SLOMAN LINE
Vapores directos para Hamburgo

El vapor MARIE saldrá el 5 Octubre (LAURITZEN LINE).

Todos estos vapores admiten carga para Finlandia y demás puertos del Báltico.

Agente: HIJO de ALFREDO RODRIGUEZ.—Gerona, 5.

Vapores fruteros para DINAMARCA

El vapor «MINSK» llegará a este puerto el día 5 del mes actual y cargará barriles con uva para COPENHAGUE.

El Agente: H. FISCHER.

GUILLERMO VERDEJO MÉDICO

ASISTENCIA A PARTOS

Gerona, 10

Compañía Transmediterránea BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LINEA ALMERIA-MELLILA-CEUTA
Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Mellilla-Ceuta todos los martes.

LINEA ALMERIA-MELLILA-ORÁN
Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Mellilla-Orán, todos los sábados.

LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)
Llegada a Almería los miércoles 5 y 19 Septiembre; 3, 17 y 31 Octubre. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO
Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes.
Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Pasajes.
Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes.
Salida para Barcelona, el mismo día, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.
Para más informes a sus agentes delegados: HIJO DE RICARDO GMEÑEZ S., en C. Boulevard del Príncipe 75.

BAYERIA

La mejor CERVEZA

Tipo PILSEN

Administración de Correos

Horas al público

Imposición de certificado y valor es declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.

Imposición y entrega de paquetes postales: de 2 y media a 4 y media.

Entrega de pliegos con valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 10 y media a 11 y de 2 y media a 4 y media.

Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio.

Lista (Poste Restante): de 9 a 11 y de 3 a 4 y media.

Giro postal: de 8 y media a 12. Los domingos, de 8 y media a 10.

Lea V. todos los días

La Independencia

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4-duplo.



EMPRESA ANUNCIADORA

TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, MIERCOLES.—Santos Cándido, Dionisio, Fausto, Cayo, Pedro, Pablo, Ewald, mrs.; Maximiano, ob.; Gerardo, ab.; Hesiquio, confesor; B. Marcos Criado, m.

La Misa y el Oficio divino son del Beato Marcos Criado, maritir, con rito doble y color encarnado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. Hoy en el Real Convento de Santa Clara. Mañana en la misma Iglesia.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose después de Tercia la Misa solemne del día y a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las cuatro y media Vísperas Completas, Matines y Laudes.

TRIDUO SOLEMNE.—La Comunidad de Santa Clara y la V. O. T. dedican a su Seráfico Padre San Francisco de Asís durante los días 2, 3 y 4 del mes de Octubre en la Iglesia del Convento de Santa Clara. Los cultos siguientes:

Todos los días por la mañana a las 7:30, Misa de Comunión general.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario, Ejercicio del Jubileo y del Triduo, Sermón, Bendición y Reserva.

Predicará en el Triduo don Domingo Campoy, Terciarío franciscano.

Día 4.—A las 7:30, Misa de Comunión que será nuestro ltimo. y Rvdmo. Señor Obispo.

La Misa Solemne con Sermón a cargo del M. R. P. Prior de los Padres Dominicos se celebrará a las diez.

La orquesta a cargo del profesor don Faustino López, Terciarío franciscano.

A estos cultos están invitados los hermanos y hermanas de la V. O. T. de Nuestro Padre Santo Domingo.

El Excmo. Sr. Obispo concede 50 días de indulgencia.

NOVENA A LA STMA. VIRGEN DEL ROSARIO.—En Santo Domingo se celebrará con la solemnidad de costumbre desde el 28 de los corrientes para terminar el 7 del próximo Octubre.

El orden de los cultos será el siguiente: A las nueve Misa solemne con exposición de S. D. M.

Por la tarde, a las 7, exposición de

S. D. M., Estación, Santo Rosario, Letanía cantada, sermón, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

Predicará respectivamente los Rvds. Padres Dominicos, Tomás Lombardero, José Cerro y Manuel García.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en las Parroquias a las siete menos cuarto haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

MIS DE OCTUBRE.—Se celebrará solemnemente en todas las Iglesias de la Capital, haciéndose en la Catedral a las cinco y media de la tarde, en Santo Domingo a las 7, y en las Parroquias a hora del Santo Rosario.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Esta noche en Santo Domingo Vigilia por el turno 9.º «San Francisco de Asís».

Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención de quienes lo soliciten.

Correo de la Provincia

Escúllar

Escúllar es un pueblo eminentemente religioso y agrícola. Acurruado en la falda de la Sierra de Baza, parece que descansa, que ha hecho un alto en el camino de su ascensión buscando la cumbre. Apartado de las vías de comunicación se presenta como un pueblo enclavado arraigado en la primera estribación de la Sierra, pero la albuza da sus edificios, la alegría de su cielo, la jovialidad de sus habitantes, la belleza de sus paisajes, su vegetación ubérrima, nos sugieren la idea dinámica. No es un pueblo empotrado que se hunde en la monotonía del erial; más bien ofrece la sensación de un pueblo viril, empeñado en nobles arrostos de elevación espiritual, movido por los soberanos impulsos de la fe, suprema virtud que nos descubre las verdades eternas y del amor al trabajo ennobecedor, cualidad inestimable y el más caro blasón social.

El celo del culto sacerdote don Jesús Revueltas Lozano, encargado de esta

parroquia y la edificante cooperación del no menos culto maestro nacional don Agustín Martín Aragón, con la asistencia de los señores alcalde-presidente de este Ayuntamiento, don Juan Gozález Giménez, y secretario, don Manuel González Amezcua, han determinado esta fiesta que ha encendido en las almas devotas del vecindario luminarias de regocijo. El templo ha sido enriquecido con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, adquirida por suscripción popular. La escultura es magnífica, acabada con esa precisión austera de la técnica del arte moderno. Contemplando esta imagen, en la penumbra de la Capilla, recogido el espíritu, parece envolvernos un éfluvio de divinidad, que inunda el alma de esperanzas ultraterrenas. Es la majestad suma del Altísimo que trasciende al sagrado recinto.

Con verdadera unción religiosa, atestada la iglesia de fieles, ocupando las autoridades sus escaños frente al púlpito, se ha celebrado la misa de Pio X, cantada por un grupo escogido de niños y acompañada por el armonio que toca el señor maestro nacional. El orador sagrado don Simón Reyes, traído expreso de la ciudad diocesana, predicó un sermón pleno de sublimes enseñanzas y de santos motivos de fe que prendió en el corazón del auditorio, lleno de emoción y de fervor. No cabe mayor solemnidad. Esta primera parte de la fiesta, fué digna de sus organizadores y del pueblo, que conserva como preciado tesoro que resiste al tiempo sus tradiciones religiosas, su acendrado amor a la Iglesia.

Por la tarde tuvo lugar la procesión que puso justo remate a la fiesta. Se dispararon multitud de cohetes reales y asistió el pueblo en masa. Nuestra entusiasta felicitación al señor Cura encargado de esta Iglesia y a sus colaboradores.—G. L.

Escúllar, 23 Septiembre 1928.

Rambla de Oria

Con gran animación y solemnidad se ha celebrado la tradicional fiesta que este vecindario dedica todos los años a su Patrona la Santísima Virgen de las Mercedes, dirigido por su celoso párroco don Dionisio Gallardo Martínez.

Precedió concurrencia novena de la fiesta estuvieron dedicadas a administrar los sacramentos de Penitencia y Eucaristía a numerosos devotos fieles.

A las diez y media de la mañana hubo solemne misa cantada, que celebró el joven sacerdote licenciado don Andrés Giménez Gilera, profesor en el Seminario de Almería, con sermón que predicó el joven presbítero Dr. don Santiago Díaz Gallardo.

Por la tarde hubo solemne procesión y por la noche solemnísimas función final de Novena que cerró el número de cultos religiosos.

Lució el altar mayor ese día el artístico y valioso frontal nuevo en madera tallada y dorada a fuego, generoso regalo del devoto feligrés don Juan Gaspar, a quien Dios premiará su desprendimiento.

Más entrada la noche quemóse un hermoso castillo de fuegos artificiales. Amenizó tan grata fiesta la Banda municipal de Albó.

Bien por los vecinos y digno Párroco de la Rambla de Oria.—El CORRESPONSAL.

24 Septiembre 1928.

Roquetas de Mar

En los días 6 y 7 del actual, sábado y domingo, se celebrarán en este pintoresco pueblo, las tradicionales fiestas en honor de la Santísima Virgen del Rosario.

Habrán solemnes actos religiosos y festejos populares.

Todos ellos serán amenizados por la Banda de música del Regimiento de la Corona.

La proverbial hospitalidad de este pueblo y sus atractivos naturales hacen concebir que el número de familias que nos visiten continuará la progresión creciente iniciada en años anteriores.—C.

VIATOR

Francisco González Flores, denunció ante la Benemérita del puesto de Felix que de una cuadra de su propiedad le habían desaparecido dos mulos, ignorando donde se pudieran encontrar.

Posteriormente la esposa del denunciante manifestó que los dos mulos habían aparecido en la Rambla de la Mena.

Se pudo comprobar que habían salido de la cuadra por sí solos.

Cuevas

José Fernández García manifestó ante la Benemérita que en el automóvil

de la Compañía de Alsina había llegado un individuo desconocido y según rumor público trataba de asesinar al vecino Manuel Hermosilla Osorio que trabaja en las obras de la carretera de Águilas a Vera.

La Guardia civil practicó gestiones que dieron por resultado la detención en una posada de esta población, de Federico Herrera Asensio, de 33 años, el cual no negó sus intenciones con respecto a Hermosilla al que deseaba exigir ciertas satisfacciones relacionadas con su esposa.

Le fué ocupada una navaja y 920 pesetas que según dijo tenía dispuestas para emprender el viaje a Buenos Aires, una vez que hubiera «justado una cuenta» a Manuel.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección segunda: Causa núm 88 del año 1925 del Juzgado de Gergal, por el delito de falsedad.

Abogado, señor García Oliver. Procurador, señor Navarro.

Los juicios de ayer

En la Sala 1.ª comenzó ayer la vista de la causa señalada por el delito de asesinato.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del jueves: Real orden de Gobernación por la que se convocan oposiciones para cubrir 100 plazas de aspirantes de Correos y 100 de aspirantes de Telégrafos con el haber anual de 2.000 pesetas.

Circular de la Inspección de la 4.ª zona pecuaria de interés para los que deseen establecer paradas particulares.

Providencia de apremio del Sindicato de Riegos.

Edicto de la Comandancia de Marina concediendo un plazo de treinta días para que los dueños de los buques que por efectos del temporal que se desencadenó en la noche del 12 al 13 de Abril de 1927 se perdieron en el puerto de Adra extraigan los restos que existen allí sumergidos y que son un estorbo y un peligro para la navegación y tráfico del puerto.

Asuntos judiciales y edictos municipales, entre los primeros, el anuncio de la vacante de secretario del Juzgado de Almería.

Movimiento natural de la población en la capital y en la provincia durante el mes de Agosto.

Plantillas de personal de varios Ayuntamientos.

NOTICIAS

Adoración Nocturna

Esta noche tendrá lugar en la iglesia de Santo Domingo la Vigilia del Titular del turno 9.º «San Francisco de Asís», a las diez en punto de la noche, habiendo plática de presentación de la guardia y scieme T-Deum, al cual deben asistir todos los adoradores activos, con o ligación de retirarse después de terminado al invitatorio.

Las señoras y demás fieles pueden asistir en la forma acostumbrada.

La plática está a cargo del Muy Rvdo. P. Paulino Alvarez.

Los que viejan

Después de efectuadas importantes compras de lo mas selecto de las últimas creaciones en Tegidos ha regresado de Barcelona don Francisco Sánchez, de los importantes Almacenes Plaza

Gorras para invierno

Casa Rosales. Se han recibido los Últimos Modelos, los dibujos de mayor novedad y los precios mas baratos.

Los últimos modelos de SOMBREROS marcas BORSALINOS y ROCHE se han recibido CASA ROSALES, Tiendas, 4.

Pianos

piano as automáticas, tubular s y eléctricas; reparación, afinación y reposición de fornituras, garantizando re utitados y materiales. Razón, Rueda López, 5.

Se vende

una mesa y seis sillas de comedor. Talía 1, (jardín)

Se alquila

un espacioso almacén en el Parque de Alfonso XIII.

Derán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Modo de ayudar a los periódicos católicos

1.º ORANDO por ellos.

2.º SUSCRIBIÉNDOSE o suscribiendo a otros.

3.º COMPRÁNDOLOS y LEYÉNDOLOS en público.

4.º ANUNCIANDO en ellos o comprando en las casas que en ellos se anuncian, advirtiéndolo a sus dueños que compran allí por el anuncio del periódico católico.

5.º INFORMÁNDOLOS y colaborando en ellos.

6.º RECOMENDÁNDOLOS y formándoles opinión.

7.º ADVIRTIENDO los defectos que se noten al Director, pero excusándolos caritativamente ante los demás.

8.º DEJANDO a los directores que dirijan sus periódicos y no empenándonos en que quepa todo, porque esto no siempre es posible.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles. Para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife. saldrá del puerto de Almería el día 6 de Octubre el magnífico vapor Reina Victoria Eugenia

Magallanes con escala en Cádiz y Canarias. Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 19 de Octubre, el magnífico vapor INFANTA ISABEL DE BORBON.

Medicamento de Familias Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ CURAN PRONTO Y BIEN A los ancianos A los niños, en la dentición y después, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS.

CALLOS? En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallos y juanete elpatentado UNGUENTO MAGICO Hay muchas imitaciones. Exigido UNGUENTO MAGICO Farmacia y droguería, 1.º 60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN Don domiciliado en calle núm. provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista; que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria) con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente. Firma (bien legible)

NOTA.—Si desea recibir 2 novelas mensuales, bastará que lo indique y pague 32 pesetas al año.

SANDALO PIZÁ MIL PESETAS al que p. sente «Cápsulas de Sándalo Gonosán, de Ss nuelet, etc.» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cur más pronto y radicalmente todas las «enfermedades Urinarias», 38 año de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Aca demias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajoso bre todos sus similares. No fiadse de imitaciones. Pedit SANDALO PIZÁ En Almería: Farmacia de Vivas Pérez Príncipe, 9.

SOLUCIÓN BENEDICTO DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL Tuberculosis, catarros cró nicos, bronquitis y debilidad. ANISOSA Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. DEPÓSITO Dr. Benedicto, San Bernardo, 41.—Madrid. Venta en principales de Farmacias de España. En Almería: Farmacia de Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Oria, José Antonio Sánchez.

Lea V. todos los días «La Independencia»

CALLOS DUREZAS y VERRUGAS curan rápida e infaliblemente con Pomada IRIS UNA peseta cajita en Farm. y Drogr.-Dep.-Vda. de Vivas Pérez

«LA INDEPENDENCIA» Precios de suscripción En Almería, un mes. 2'00 pesetas En el resto de la península, un trimestre. 6'00 » Extranjero un trimestre. 15'00 » Número del día. 0'10 » Número atrasado. 0'20 » Esquelas mortuorias y de aniversario

Table with 5 columns: En, 1.ª PLANA, 2.ª PLANA, 3.ª PLANA, 4.ª PLANA. Rows include Plana entera (750'00), Media plana (500'00), A 6 columnas (210'00), A 5 » (175'00), A 4 » (100'00), A 3 » (50'00), A 2 » (30'00), A 1 » (20'00).

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales. NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantarse fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico «ap» oxija sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

- Horas de oficina en los centros públicos: Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 9 a 2. Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2. Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2. Obisepado de la Diócesis, Plaza de San Isidoro, Vicaría general y Provisorato, de 11 y media a una; secretaria, de diez y media a 1. Sección Administrativa de Primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2. Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de diez a dos. Idem de Maestras, calle de Pedro Jfover de 10 a 2. Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 9 a 1 y para el público de 12 a 1. Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2. Distrito forestal, Bulvar, de 10 a 2. Servicio agronómico, calle de Martínez Campos, número 3, de 10 a 2. Jefatura de Minas, Ger na, número 16, de diez a dos. Jefatura de Industrias, Inspección de automóviles y Verificación de Contadores, calle de Valero Rivera, núm. 4, de on eac doce. Sección de Estadística, calle de la Cróni ca, número 2, de 9 a 2. Inspección de Emigración, calle Navarro Rodrigo, de nueve a dos. Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de María, número 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro. Cámara Oficial de la Propiedad urbana Javier Sanz, 35, principal izquierda, de 9 y media a 12 y de 4 a 5. Consejo provincial de Fomento, calle de Reyes Católicos, número 1, de 10 a 1.

ESPECTÁCULOS Para hoy SALON HESPERIA.—A las diez y media, cinematógrafo Una película cómica, y «Las mujer s mandan». TEATRO C. VARIADADES. A las diez y media, cinematógrafo. Actualidades Gaurmont, «A casa de indios» y «Un robo original». El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación. El que anuncia vende